



Мнение

## БЕРЕМ ПРИМЕР С БОТАНИКИ?

Мы провели небольшой опрос, чтобы узнать мнение арамильцев по поводу новых современных контейнеров, которые с недавнего времени появились во многих местах нашего городского округа.



**Нина Кузнецова, 48 лет, воспитатель в детском саду:**  
«Раньше машины каждый день приезжали, и мы выбрасывали мусор. Если сейчас будет также, и машина будет приезжать хотя бы три раза в неделю или вообще через день, то, думаю, этого будет вполне достаточно. Что касается новых контейнеров, если их своевременно вывозить, то будет нормально. А если накапливать, это ведь вонь какая. Многие мусор мимо контейнеров бросают».



**Надежда Владимировна Исакова, 65 лет, педагог дошкольного образования:**  
«Я против новых контейнеров. Когда я жила в Богдановиче, за мусором приезжала машина и вывозила мусор утром и вечером, сообщая о приезде специальным сигналом. Я за то, чтобы не было ни баков, ни контейнеров».

**Участник опроса пожелал остаться неизвестным:**

«Всё зависит от ТСЖ, от тех, кто там работает, от председателя и от того, насколько они добросовестны. Сама я живу не в Арамиле - на Ботанике. У нас раньше стояли контейнеры, из них всё валялось. Но их убрали, всё почистили, поставили новые очень приличные мусорные баки на колёсах полностью закрытые. Нажимаешь педаль - они открываются. Ни собак, ни бомжей нет, всё чисто».

■ Опрос провел Максим ПЫШНЕНКО

Курсы проходили по программе «Сохранение и укрепление здоровья подростков», которая была разработана специалистами Свердловского областного центра медицинской профилактики. Основная цель программы: сохранение здоровья подростков путем повышения уровня адаптации к сложной социальной среде. Работу по реализации данной программы проводили замечательные педагоги: Елена Михайловна Филиппова - учитель русского языка, учитель математики: Елена Валентиновна Ефимова и наш классный руководитель Любовь Викторовна Понич. Работа осуществлялась по принципу «Равный обучает равного», что очень важно, так как основными помощниками кураторов волонтерского отряда «Надежда» были учащиеся старших классов: Сырова Екатерина, Горбунова Юлия и Гиацинты Ксения.

За время обучения мы приобрели теоретическую базу знаний, научились методам и способам подачи информации, навыкам работы в молодежных аудиториях. Я думаю, что очень правильно было продумано обучение, позволяющее не-навязчиво передать информацию, пропагандирующую здоровый образ жизни и нравственные ценности.

Интересными были темы занятий. Особенно мне запомнилось «Формирование навыков самопознания», «Профилактика табакокурения и влияние табака на здоровье», «Формирование навыков ответственного поведения», «Алкоголь и здоровье», «Профилактика наркомании», «Формирование толерантности к ВИЧ-инфицированным людям», «Семья

в современном мире», «Развитие способности к целеполаганию».

Увлекательными были формы работы: семинары, тренинги, просмотры фильмов, дискуссии, ролевые игры, анкетирование, тестирование. В отряде «Надежда» нам не только дали знания и опыт волонтерской деятельности, мы еще и прекрасно провели время. Общались и играли, научились критически относиться к себе и к окружающим. Теперь мы знаем какие качества личности необходимы волонтеру. Это, прежде всего, общительность и коммуникабельность, способность быть лидером, любознательность, умение сопереживать другому человеку, интересоваться чужими проблемами, быть корректным и терпеливым, обладать уверенностью в своих возможностях. Исходя из всех этих качеств, я пришла к выводу, что готова стать волонтером. Благодаря этому в моей жизни появится смысл, я найду новых друзей и единомышленников. Думаю, это поможет в общении с людьми и умении разрешать конфликты. А главное я буду больше знать о том, что может навредить моему здоровью и здоровью близких мне людей.

■ Мария  
ВАУЛИНА,  
ученица 8  
«В» класса



АКТУАЛЬНО

## КОНТЕЙНЕРЫ НОВЫЕ – ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

Проблема

Жители округа уже успели оценить вместительные и удобные контейнеры для мусора, установленные компанией «Экосистема». Пары таких контейнеров достаточно для того, чтобы собрать отходы с нескольких многоквартирных домов. При этом они регулярно опорожняются, и возле них никогда не вырастают горы мусора, как у контейнеров старого образца.

Казалось, наконец-то найдено решение наболевшего вопроса о чистоте в Арамили. Но не тут-то было. Предприятие «Экосистема» столкнулось с той же застарелой проблемой нашего округа – переполнением контейнеров. Так, с площадки на улице Новая, 1 каждое утро вывозится 24 кубометра отходов, но трех земных контейнеров все равно не хватает, чтобы принять весь мусор. Поэтому часто площадка завалена им полностью. Кроме того, 2-3 раза в неделю сюда выезжает самосвал, чтобы вывезти строительный и крупногабаритный мусор. Как подсчитали специалисты компании, еженедельно с этой площадки вывозится порядка 180-200 кубометров отходов. Хотя по нормам должно быть не более 24-30 кубометров.

Может быть, жители этой улицы редко грызут? Нет, дело в другом. Просто свой мусор на эту площадку вывозят жители домов частного сектора. Везут машинами, причем, все подряд, начиная от старой мебели и заканчивая пакетами с бытовыми отходами. И главная проблема заключается даже не в самом мусоре, а в том, что те, кто больше всего сорят, работу по уборке не оплачивают. А платят за все как раз жители многоквартирных домов, ведь платеж за вывоз мусора автоматически выставляется в общий счет квартплаты. Получается, что одна поло-

вина жителей округа платит за другую.

Но если жителей такая ситуация устраивает, то «Экосистему» нет. Кто же будет работать себе в убыток, оказывая бесплатные услуги? Поэтому принято решение перенести контейнерную площадку в другое место, то есть убрать ее подальше от дороги, чтобы усложнить подъезд. Да и сами контейнеры решено заменить другими. Теперь они будут пластиковыми, с крышками и педалями и, что самое важное, меньшего размера. Произойдет это в течение двух-трех недель.

А как же частники, которые привыкли свозить свой мусор в контейнеры на Новую? Ведь они по привычке будут подъезжать и валить отходы на то место, где была контейнерная площадка - возникнет очередная несанкционированная свалка. На это специалисты «Экосистемы» отвечают однозначно: будем вести борьбу с нарушителями с помощью правоохранительных органов. Такой прецедент в Арамили уже был, организация «АППТБО» сумела в краткие сроки с помощью сил правопорядка ликвидировать свалку на улице Рабочей. Нарушителей безжалостно штрафовали, что подействовало на всех безотказно: мусор стали выбрасывать куда положено.

■ Лариса УШАКОВА

Из первых уст

## «Я ГОТОВА СТАТЬ ВОЛОНТЕРОМ!»

В июне я была в отряде «Надежда» школы № 1. И мне очень хочется поделиться своими впечатлениями о волонтерских курсах, которые проходили в нашей школе в первый месяц лета.



ПРИГЛАШАЕМ СЕМЕЙНУЮ ПАРУ  
30-50 ЛЕТ, РУССКИЕ, БЕЗ В/П, ДЛЯ ПОСТОЯННОГО  
ДОМЕ, ВЕДЕНИЯ ХОЗЯЙСТВА, ПРИСМОТРА ЗА ДОМОМ.  
ЗАРПЛАТА ПО ДОГОВОРЕННОСТИ.

ЗАПИСЬ НА СОБЕСЕДОВАНИЕ: Тел. 8(343)213-50-43; 379-76-29  
E-mail: kadr-rsp@yandex.ru

реклама